



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
20 июля 2017 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- В образовательных учреждениях Таймыра полным ходом идут ремонтные работы
- На Таймыре стали совершать меньше преступлений
- Ученые посчитают животных, обитающих на севере Таймыра.

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В подарок на юбилей – два новых автобуса

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Более миллиона рублей заплатили норильчане за незаконную торговлю спиртным

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» потратил на «зеленые» технологии и экологию 25,7 млрд рублей

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае вырос прожиточный минимум
- Собираемость налогов в Красноярском крае выросла в два раза
- Житель Красноярского края получил срок за оправдание терроризма

**6. СМИ о России:**

- Путин поручил закрепить флот России на втором месте в мире
- Путин: русский язык в России должен знать каждый
- Time выпустит номер с Путиным на обложке
- Morgan Stanley ждет ускорения роста экономики РФ в 2018 году
- Более 60% россиян согласны на установку бюстов Сталина в публичных местах
- Россия подкупает Минфин США
- Приставы могут списать безнадежные долги россиян почти на 1 трлн рублей

**7. Разное:**

- Старикам и здесь не место

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **В образовательных учреждениях Таймыра полным ходом идут ремонтные работы**

В школах и детских садах Таймыра в преддверии нового учебного года традиционно идут капитальные и текущие ремонты. По информации Управления образования Администрации муниципального района на сегодняшний день выполнено 80% от запланированного объема работ.

В общеобразовательной школе №1 г.Дудинки выполняется текущий ремонт коридора второго этажа, продолжаются работы по облицовки крыльца и фасада здания школы. Кроме того, на средства выигранного гранта «Бюджету муниципального образования в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе в целях содействия достижению или поощрения достижения наилучших значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления» здесь запланирован ремонт моечного цеха пищеблока, а также ремонт вентиляции.

Большой объем работ запланирован в этом году на средства краевой субсидии «Бюджету муниципального образования на проведение работ в общеобразовательных организациях с целью устранения предписаний надзорных органов». Так, в школе №3 г.Дудинки будет произведен ремонт путей эвакуаций, в частности – замена полового покрытия, покраска стен. В школе №7 г.Дудинки также на средства краевой субсидии предусмотрены штукатурно-малярные работы стен, пола и потолка малого спортивного зала, в школе №5 – ремонт двух классов.

Текущие ремонтные работы, в основном – штукатурно-малярные – идут во всех образовательных учреждениях сельских поселений муниципального района. Кроме того, в настоящее время в поселковых школах идет ревизия котельного оборудования с целью подготовки его к зимнему периоду.

На средства муниципального района текущий ремонт осуществляется и во всех детских садах Таймыра.

Всего на подготовку дошкольных и общеобразовательных учреждений муниципального района к новому учебному году 2017-2018 заключено контрактов на общую сумму более 17 млн.рублей.

Весь комплекс работ планируется завершить в первой декаде августа. Администрация муниципального района стремится к созданию для учеников и дошкольников комфортных и безопасных условий пребывания.

### **На Таймыре стали совершать меньше преступлений**

В Отделе МВД России по Таймыру подвели итоги работы за шесть месяцев года.

Количество совершаемых преступлений в муниципальном районе снизилось на 9,9%, в том числе на 32,8% снижение регистрируемых преступлений относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

С начала года на территории не зарегистрировано ни одного факта изнасилования и хулиганства. Не возросли и количество таких видов преступлений как убийство, грабеж и разбойное нападение.

С целью профилактики преступлений и правонарушений, обеспечения общественного порядка и безопасности, на территории района проведено 11 оперативно-профилактических мероприятий, в ходе которых выявлено 108 административных правонарушений, 18 преступлений, 12 из них раскрыто, также установлено местонахождение четырех преступников и 22 гражданина из категории без вести пропавших.

За отчетный период из незаконного оборота изъято 18 единиц зарегистрированного в ОМВД оружия и 78 литров алкогольной продукции. Также полицейские приняли участие в обеспечении охраны общественного порядка при проведении 23 массовых мероприятий, сообщает сегодня пресс-служба районного ОМВД России.

Благодаря профессиональным действиям полицейских по профилактике преступлений в районе удалось снизить число преступлений, совершенных несовершеннолетними, с 12 (за аналогичный период прошлого года) до 5 (в этом году).

Совместно с представителями общественного совета при районной полиции проведено 19 мероприятий.

"Таймырский Телеграф"

### **Ученые посчитают животных, обитающих на севере Таймыра.**

В составе II Пясинской экспедиции на Таймыре в том числе примут участие ихтиолог, гидробиолог и паразитолог. Ученые планируют посчитать диких северных оленей, медведей и морских млекопитающих, сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу ФГБУ «Заповедники Таймыра».

«Во время экспедиции планируется провести ряд уникальных наблюдений. Это подсчет численности дикого северного оленя - одна из самых важных задач. На это уйдет более 100 часов самолетного и порядка 30 часов вертолетного времени. Попутно мы определим численность овцебыка, и, кроме того, нами выделен немалый ресурс для изучения побережья Карского моря», - привели в пресс-службе слова директора заповедников Виктора Матасова.

По его словам, в прибрежной зоне от Пясины до Нижней Таймыры пройдет тотальный учет численности белого медведя и морских млекопитающих, в том числе моржей.

Будут взяты биологические пробы в районе бассейна Пясины и побережья до острова Михайлова. На основании этого в дальнейшем могут быть сделаны практические выводы и рекомендации по численности многих видов рыб, динамике их развития и, например, квотированию вылова. Научные сотрудники определяют состояние популяции омуля и меры по его регулированию, уточнили в «Заповедниках Таймыра».

В 2012 году три северных заповедника Красноярского края - «Большой Арктический», «Таймырский» и «Путоранский» - были объединены в ФГБУ «Объединенная дирекция Заповедников Таймыра». Общая территория «Заповедников Таймыра» и их охранных зон, составляет порядка 11,9 млн га. Это территория плато Путорана, район Центрального Таймыра, зона арктического побережья с островами, государственные природные заказники федерального подчинения "Североземельский" и "Пуринский".

«Заполярная правда»

## **2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ**

### **В подарок на юбилей – два новых автобуса**

18 июля в Дудинку были доставлены два новых пассажирских автобуса марки КАВЗ-4235-12, произведённые Курганским автобусным заводом. Они были приобретены муниципалитетом при финансовой поддержке ПАО «ГМК «Норильский никель» в рамках мероприятий по обновлению городского пассажирского автобусного парка, предусмотренных планом подготовки к 350-летию юбилею Дудинки.

Пассажирские транспортные средства общей вместимостью 54 человека имеют 29 посадочных мест и предназначены для междугородных перевозок. В автобусах предусмотрены внешние багажные отделения, а салоны оснащены дополнительными приборами отопления, верхними полками для перевозки вещей, имеют двойные стеклопакеты боковых окон, ремни безопасности, соответствующие современным требованиям законодательства, и места для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Транспортные средства в ближайшее время поступят в распоряжение МУП «Пассажиравтотранс», пройдут регистрацию в отделении ГИБДД, необходимый технический осмотр на станции диагностики, будут застрахованы и внесены в краевой список автобусов, осуществляющих регулярные перевозки, а также зарегистрированы в системе спутникового мониторинга автомобильного транспорта.

Новые автобусы отправятся в регулярные рейсы по маршрутам Дудинка – аэропорт «Алыкель» и Дудинка – Норильск в преддверии 350-летнего юбилея заполярной столицы – в сентябре 2017 года.

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Более миллиона рублей заплатили норильчане за незаконную торговлю спиртным**

Норильские полицейские продолжают проверки, направленные на пресечение незаконного оборота алкоголя, сообщает сегодня пресс-служба городского ОМВД России.

Сумма штрафов за незаконную торговлю спиртным с начала года превысила 1 млн руб.

Совместно с представителями министерства промышленности и энергетики Красноярского края норильские стражи порядка провели оперативное мероприятие, направленное на выявление и документирование факта реализации алкогольной продукции без соответствующей лицензии. По результатам из незаконного оборота изъято около 400 бутылок алкогольной продукции, в том числе 12 бутылок с поддельными акцизными марками.

С начала года полицейские провели уже 127 аналогичных проверок.

В нарушение федерального закона № 171 "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции" выявлено 97 фактов реализации алкоголя в нестационарных объектах торговли, восемь фактов торговли без лицензии на соответствующую деятельность. За реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним к административной ответственности привлечены 10 должностных лиц, им назначены административные штрафы на общую сумму свыше 350 тыс. руб.

По другим фактам в отношении должностных лиц составлены протоколы об административных правонарушениях по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ об административных правонарушениях (нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции). С начала года сумма административных штрафов по данной статье превысила 720 тыс. руб.

"Таймырский Телеграф"

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **«Норникель» потратил на «зеленые» технологии и экологию 25,7 млрд рублей**

«Норникель» рассказал об основных достижениях компании в отчете о корпоративной социальной ответственности.

В прошлом году компания обновила программу развития, связанную с существенной модернизацией производства. В документе отмечается, что своевременное решение вопросов промышленной безопасности позволило снизить уровень несчастных случаев на производстве на 39 %.

Другая приоритетная задача касается решения экологических проблем. Годом ранее в Норильске был закрыт устаревший Никелевый завод, проводилась модернизация Талнахской обогатительной фабрики и Надеждинского металлургического завода, был введен в строй участок утилизации солевого стока на Кольской ГМК, началась подготовка к переходу рафинировки на технологию хлорного выщелачивания металлов. В прошлом году «Норникель» потратил на «зеленые» технологии металлургии и экологические проекты 25,7 млрд рублей, что на 8,9 % больше, чем в 2015 году.

Что касается выбросов загрязняющих веществ, то они сократились в общей сложности на 6,2 %. Например, остановка завода в Норильске позволила снизить концентрацию диоксида серы в жилой зоне заполярного города.

Деятельность компании в 2016-м году напрямую была связана с поддержкой региональных и федеральных социальных программ. Инвестиции «Норникеля» в местные сообщества и благотворительность составили 7,4 млрд рублей. Всего на программы социальной направленности, благотворительность и развитие социальной инфраструктуры было направлено 23,6 млрд рублей.

newslab

### **В Красноярском крае вырос прожиточный минимум**

В Красноярском крае утвердили величину прожиточного минимума (ВПМ) за второй квартал 2017 года.

Как рассказал министр экономического развития и инвестиционной политики края Михаил Васильев, по сравнению с предыдущим кварталом размер ВПМ увеличился на 3,1 % и составил 11 492 рубля в расчете на человека. Для трудоспособных граждан прожиточный минимум утвержден в размере 12 163 рубля (+ 3,2 % к предыдущему кварталу), для пенсионеров — 8 972 рубля (+ 3,2 %), для детей — 12 020 рублей (+ 3,0 %).

В районах Крайнего Севера величина прожиточного минимума выросла на 0,1 % и составила 16 081 рубль, в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, рост составил 3,3 % (12 821 рубль), в центральных и южных районах края — 3,7 % (10 873 рубля).

В пресс-службе министерства экономического развития и инвестиционной политики региона пояснили, что основной причиной изменения величины прожиточного минимума во втором квартале 2017 года стало сезонное изменение цен на плодоовощную продукцию, стоимость которой в потребительской корзине в среднем по краю увеличилась на 19,2 % (рост коснулся цен на свежую капусту, лук, картофель, свеклу, морковь, яблоки).

Вместе с тем, подешевели свежие огурцы и помидоры на 30,6 % и 11,6 % соответственно. Незначительно подорожали в среднем по краю сметана, кисломолочные продукты и сливочное масло, при этом снизились цены на яйцо (на 15,3 %), мясо птицы (на 4,4 %), свинину и свежую рыбу (на 1,1 %).

Величина прожиточного минимума устанавливается ежеквартально на основании данных Красноярскстата и используется в качестве индикатора для реализации мер социальной поддержки населения, в частности при расчете размеров детских пособий и субсидий на ЖКУ.

newslab

### **Собираемость налогов в Красноярском крае выросла в два раза**

В Красноярском крае с начала 2017 года собираемость налогов выросла в два с лишним раза. Об этом сообщает Управление федеральной налоговой службы по региону.

По данным УФНС, с января по июнь включительно в Красноярском крае в консолидированный бюджет РФ было мобилизовано налогов и сборов в сумме 233,8 млрд рублей, тогда как в 2016 году за 9 месяцев эта сумма составляла 265 млрд. По сравнению с первым полугодием 2016-го налоговые сборы в регионе выросли на 62,2 млрд рублей, или на 136%.

Из названной суммы федеральный бюджет получил от Красноярского края 136,1 млрд рублей - прирост по сравнению с 2016 годом тут составил 174%.

Увеличение поступлений произошло за счет налогов на добычу полезных ископаемых в виде углеводородного сырья и налога на добавленную стоимость, говорится в отчете. Платежи добывающей промышленности составляют 60% всех поступлений.

В Красноярском крае осталось 97,7 млрд рублей, при этом рост поступлений составил 5%.

Деловой квартал

### **Житель Красноярского края получил срок за оправдание терроризма**

По итогам рассмотрения уголовного дела по статье по ч. 1 ст. 205.2 УК РФ «Публичное оправдание терроризма» Приволжский окружной военный суд лишил свободы жителя Канска. Согласно вердикту судьи, 26-летний парень проведет в колонии поселения 2 года.

По материалам дела, в ноябре 2013 года он зарегистрировал в социальной сети страницу под ником «Арби Бараев». Это имя принадлежит террористу, который был ликвидирован силовиками. Через свою страницу он транслировал видеоролики с обращениями лидеров террористов, а также фотографии боевиков и собственные комментарии, в которых оправдывал действия террористов.

Следователи также установили и доказали то, что посещаемость страницы была очень высокой, а информация, размещенная на ней, распространилась среди неустановленного круга лиц.

В ходе рассмотрения уголовного дела молодой человек полностью признал свою вину.

1-line.info

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Путин поручил закрепить флот России на втором месте в мире**

Россия не должна допустить «существенного превосходства» ВМС других государств над российским флотом. Поэтому ВМФ России должен закрепиться «на втором месте в мире», говорится в указе об основах госполитики

Президент России Владимир Путин подписал указ об утверждении основ госполитики России в области военно-морской деятельности. Они, согласно документу, опубликованному на интернет-портале правовой информации, будут действовать до 2030 года.

В официальной бумаге в качестве «основных угроз и опасностей» национальной безопасности страны в том числе названо «стремление ряда государств, прежде всего США и их союзников, к доминированию в Мировом океане», а также их желание достичь «подавляющего превосходства своих военно-морских сил».

Кроме того, «угрозой» российские власти, согласно утвержденному документу, считают «наличие очагов эскалации вооруженных конфликтов на территориях, имеющих стратегическое значение для Российской Федерации и ее союзников».

«Россия не допустит существенного превосходства военно-морских сил других государств над Военно-морским флотом и будет стремиться к его закреплению на втором месте в мире по боевым возможностям», — утверждает в документе.

Это, согласно указу, должно быть достигнуто за счет «поддержания оперативных и боевых возможностей Военно-морского флота на уровне, обеспечивающем ему одну из лидирующих позиций в мире», а также посредством «развития <...> способности ВМФ к поражению наземных объектов как обычным, так и ядерным оружием».

В частности, основу вооружения сил ВМФ «на период до 2025 года» должны составить «высокоточные ракеты и роботизированные средства различного назначения». «В том числе атомные необитаемые подводные аппараты», — уточняется в документе.

Кроме того, согласно указу Путина, в России планируется «создание морского авианесущего комплекса перспективных боевых надводных кораблей и подводных лодок (боевых платформ)». Также, как отмечается в официальной бумаге, в России должны появиться «глубоководные морские системы нового поколения».

Тем временем «повышение оперативных и боевых возможностей Черноморского флота», согласно указу, предполагается осуществить «за счет развития на территории Крыма межвидовой группировки войск».

Кроме того, к 2030 году Россия, как отмечается в официальной бумаге, «должна обладать на всех стратегических направлениях мощными сбалансированными флотами, <...> оснащенными эффективным ударным высокоточным оружием».

Все это, как уточняется в указе, планируется реализовать на средства, выделенные в федеральном бюджете Вооруженным силам России.

РБК

### **Путин: русский язык в России должен знать каждый**

Снижение объемов изучения русского языка в российских школах недопустимо. Об этом на Совете по межнациональным отношениям в Йошкар-Оле заявил президент России Владимир Путин. Прямую трансляцию совета вел телеканал "Россия 24".

"Языки народов России — это неотъемлемая часть самобытной культуры народов России, — отметил президент. — Изучать эти языки — гарантированное Конституцией право, право добровольное".

Глава государства особо подчеркнул, что в России знать русский язык должен каждый и его ничем заменить нельзя, так как он для России является языком межнационального общения.

Между тем, Владимир Путин сказал, что заставлять человека учить язык, который для него родным не является, так же недопустимо.

Вести

### **Time выпустит номер с Путиным на обложке**

Номер журнала Time от 31 июля выйдет со схематичным портретом на обложке, в чертах которого угадывается лицо президента России Владимира Путина.

Портрет составлен из множества серых иконок, символизирующих учетные записи пользователей в сети, что как бы намекает на киберскандал вокруг России и ее возможного «вмешательства в выборы президента США».

Намек продолжает и надпись на обложке «Секретная программа, призванная сорвать план Путина по выборам». Так названа главная статья номера, посвященная одной из самых «горячих» тем после избрания Дональда Трампа.

Автор утверждает, в руки редакции попал документ о подготовке экс-президента США Барака Обамы к возможной кибератаке. Так, в день выборов предполагалось создать «Командный пост» и «Центр стратегической информации и операций», которые должны были упростить сбор сообщений о нарушениях. В случае «значительного инцидента» Белый дом предлагал направить на избирательные участки вооруженных сотрудников федеральных правоохранительных органов, мобилизовать военные подразделения и запустить программы по борьбе с пропагандой.

Росбалт

### **Morgan Stanley ждет ускорения роста экономики РФ в 2018 году**

Темпы роста экономики России в 2017 году составят 1,5%, а в 2018 году ускорятся до 1,8%, прогнозируют аналитики американского банка Morgan Stanley.

«Темпы восстановления (экономики РФ — ред.) ускорились в начале 2017 года, при этом ВВП увеличился до уровня выше прогноза — 3% к маю. Однако недавнее снижение цен на нефть и риски появления дальнейших санкций со стороны США компенсировали вероятность увеличения нашего прогноза по росту ВВП, составляющего 1,5%», — цитирует ПРАЙМ обзор экспертов, которые ожидают, что инфляция в РФ составит 4,1% в текущем году и 4,3% в следующем.

На прошлой неделе Международный валютный фонд (МВФ) вновь сохранил прогноз роста экономики России на текущий год на уровне 1,4%. Как следует из заявления МВФ, стабилизация стоимости нефти и улучшение финансовых условий будут способствовать возвращению роста в 2017 году, ожидаемое увеличение ВВП составит 1,4%. Согласно прогнозу, рост в 2018 году также составит 1,4%.

Ранее международное рейтинговое агентство Fitch улучшило прогноз роста ВВП России в нынешнем году до 1,6% с ожидавшихся в марте 1,4%. Недавнее снижение ключевой процентной ставки Центробанком России с 9,25% до 9% годовых, а также заявления регулятора укрепили экспертов Fitch во мнении о том, что восстановление экономики России набирает обороты без роста инфляции.

Тем временем Минэкономразвития РФ ожидает роста экономики РФ в текущем году на 2%. Прогноз ЦБ на 2017 год менее оптимистичный — предполагается рост ВВП РФ в интервале 1-1,5%, согласно базовому сценарию.

Напомним также, что по итогам 2016 года объем ВВП РФ, по второй оценке Центробанка, составил в текущих ценах 86 трлн 43,6 млрд рублей. Спад экономики в прошлом году составил 0,2%.

Росбалт

### **Более 60% россиян согласны на установку бюстов Сталина в публичных местах, объявил ВЦИОМ**

Более половины россиян (62%) согласны, что памятные доски, цитаты, бюсты и картины, прославляющие государственные успехи бывшего советского вождя Иосифа Сталина, нужно размещать в публичных местах, и при этом 65% граждан против установки знаков, сообщающих о его неудачах и преступлениях, сообщил Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по результатам опроса населения. Поводом для проведения этого исследования стала резонансная история с установкой мемориальной доски Сталину в Московской государственной юридической академии (МГЮА) им. Кутафина.

Главный аргумент среди сторонников установки памятных знаков Сталину - "это часть нашей истории, наши дети должны о ней знать" (57%). Другие доводы набрали значительно меньше - "благодаря ему мы победили в ВОВ (18%)", "он сделал много хорошего для страны" (9%), "он поднял страну, сделал ее великой" (8%), "при Сталине был порядок" (5%), "великий вождь, великий человек" (4%).

- 43% россиян, слышавших о сталинских репрессиях, оправдывают их

42% опрошенных заявили, что восприняли бы размещение памятного знака Сталину на соседнем доме положительно, 21% - отрицательно. 33% респондентов сказали, что в этом случае не проявили бы ни явных позитивных, ни негативных эмоций.

Активнее других "за" высказалась молодежь, тогда как среди пожилых людей превалирует позиция несогласия с установкой знаков, прославляющих "отца всех народов".

Руководитель практики политического анализа и консультирования ВЦИОМ Михаил Мамонов, комментируя результаты этого исследования, назвал их предсказуемыми, в первую очередь в связи с тем, что "негатив в отношении Сталина в последние годы устойчиво ослабевает", хотя "это не сопровождается отрицанием его промахов и ошибок".

Newsru

## **Россия подкупает Минфин США**

Несмотря на не самые теплые отношения между Россией и США, Банк России продолжает усердно вкладывать золотовалютные резервы страны в американские гособлигации. По данным Минфина США, на конец мая российский Центробанк, в чьи функции входит управление государственными золотовалютными резервами, вложил в американские долговые бумаги 108,7 млрд рублей. Общий объем вложений оказался рекордным с осени 2014 года. Так, Россия оказалась второй после Китая по объемам покупки гособлигаций США на рынке среди суверенных игроков.

Впрочем, аналитики не видят в действиях Центробанка чего-то предосудительного. "Скорее всего, это какая-то сделка, или попытка заключить сделку, - высказал "Утру" свое предположение вице-президент Золотого монетного дома Алексей Вязовский. - Мы, мол, покупаем ваши долговые бумаги, финансируем ваш бюджетный дефицит, часть которого будет потрачена на военное присутствие по всему миру, - вы идете нам навстречу в вопросе если не отмены санкций, то хотя бы смягчения оных".

Также эксперт обращает внимание и на то, что долговые бумаги правительства США имеют рейтинг AAA, из чего следует, что это самые надежные финансовые инструменты в мире по критериям Центрального банка Российской Федерации. "Если вдруг Россия решит вывести 108,7 млрд долларов, вложенных в казначейские облигации США, то в мире не существует достаточно ликвидных и надежных рынков, куда можно "припарковать" такие суммы", - говорит Вязовский.

За месяц, по данным американского Минфина, российские вложения в Treasuries увеличились на \$3,8 млрд, за два месяца - на \$8,9 млрд, а по сравнению с октябрём прошлого года - на \$34,1 миллиарда.5

«Утро»

## **Приставы могут списать безнадежные долги россиян почти на 1 трлн рублей**

В этом году приставы могут списать около 1 трлн рублей безнадежных долгов граждан перед банками, следует из данных, предоставленных Федеральной службой судебных приставов (ФССП) "Известиям".



Объем кредитной задолженности, невозможной к взысканию после решения суда, ежегодно растет - в этом году приставы смогут взыскать примерно половину переданных им долгов. За первые 5 месяцев текущего года в ФССП поступило 4 млн исполнительных производств о взыскании банковских долгов на сумму более 2 трлн рублей. 817 тыс. из них уже прекращено без взыскания. Таким образом, с января по май т.г. приставы закрыли 18,6% производств.

По прогнозам источника "Известий", близкого к ФССП, за 6 месяцев этот показатель - с учетом темпов взыскания - составит 24,48%, а до конца года из дел, полученных за первые 5 месяцев, планируется закрыть без достижения результата 49%.

По его данным, 49% закрытых исполнительных производств - это фактически 1 трлн списанных безнадежных долгов. При этом собеседник газеты подчеркнул, что всё чаще причиной для окончания производства становится невозможность взыскания задолженности - это случаи, когда у должника уже отсутствует имущество, на которое можно обратить взыскание. Также окончание исполнительного производства производится при признании должника банкротом.

По данным Национального центра банкротств, общая сумма задолженности россиян, которые по закону могут объявить себя банкротами, на 1 июня 2017 года составила 24,74 млрд рублей, увеличившись по сравнению с началом года на 65%.

Финмаркет

## 7. РАЗНОЕ

**Старикам и здесь не место.** Чтобы оценивать жизнь пенсионеров в России, не нужны ни рейтинги, ни международные эксперты. Достаточно поговорить с любым пожилым человеком.

Россия признана одним из самых некомфортных государств для пенсионеров — в Глобальном пенсионном индексе инвесткомпания Natixis Global Asset Management наша страна заняла 40-е место из 43 возможных. Тут, конечно, сразу надо заметить, что речь идет именно о пенсионерах, а не пенсионной системе в целом. Потому что, например, в Китае общенациональной системы пенсионного обеспечения просто нет — едва ли не большая часть населения вообще никаких денег после завершения трудовой карьеры от государства не получают. Но те китайцы, которые пенсии себе все же обеспечили, по мнению составителей рейтинга, оказываются в немного лучшем положении, чем их российские «коллеги».

Да, во многих странах, где нет вообще никакой системы пенсионного обеспечения, возможно, все плохо. Так что на их фоне Россия, наверное, выигрывает. Но в сравнении с большинством других государств, где человек может гарантировать себе какие-то доходы, которые он будет получать на старости лет, все более чем печально.

В пятерку самых удобных для жизни пенсионеров государств вошли Норвегия, Швейцария, Исландия, Швеция и Новая Зеландия. США на 17-м месте, а ниже России — Индия и Бразилия. Большинство европейских стран — посередине, поскольку там действуют классические общенациональные системы пенсионного страхования, которые, как и российская, имеют множество проблем. В том числе, они серьезно зависят от состояния национальной экономики и сейчас переживают кризис в связи с ростом числа пенсионеров и резким снижением количества работающих граждан.

Что касается России, то для того, чтобы оценивать положение дел в ней, не надо быть крупным международным экспертом. Достаточно поговорить с любым знакомым пенсионером. Хуже всего дела обстоят со здравоохранением и бюрократией, разумеется, не хватает и денег. Точно такие же данные предоставляет и глобальный рейтинг. Если бы замеряли не 18 параметров, а только здравоохранение, финансово-бюрократическую организацию пенсионного обеспечения и доходы на душу населения, а также продолжительность жизни, Россия вполне могла бы вообще оказаться на первом месте — только с конца. При этом денег на будущие пенсии с россиян (в соотношении с реальными доходами) берут больше, чем с жителей куда более экономически развитых стран.

Удивительно ли после этого, что естественная убыль населения в России, причем даже по официальным данным Росстата, стремительно растет? Только за январь—май текущего года в России умерло почти на 112 тыс. человек больше, чем родилось. А компенсируется это преимущественно за счет мигрантов. Хотя, по сравнению с 2016 годом, даже переселившихся официально к нам иностранцев, вместе с родившимися в России детьми, уже оказалось меньше, чем умерших.

Уровень жизни россиян в последние годы прямо на глазах ощутимо снижается и в результате падает и миграция. За первую половину 2017 года в РФ переехало гораздо меньше граждан таких стран как Узбекистан (-38%), Азербайджан (-40%), Молдавия (-54%). Небольшой рост числа мигрантов, например, из Сирии, общий отток явно не компенсирует. А это значит, что Россия и во втором полугодии 2017 года продолжит «идти на убыль».

И это естественно, потому что среди умирающих большинство, конечно, это люди пенсионного и предпенсионного возраста. Те самые, кому недостаточно комфортно живется в России, кто, несмотря на официальные заявления разных чиновников от медицины, не получает достаточной помощи.

Кстати, это результат не только ухудшения экономической или административно-бюрократической ситуации в России. Как видно из многочисленных статей и материалов блогеров на социальные темы, это результат серьезного ухудшения климата в обществе. Многие россияне, в том числе, медики и сотрудники разных социальных служб, относятся к пенсионерам как к «отработанному материалу», как бы цинично и грубо это ни звучало. Санитары «скорой помощи» не просто не приедут ни за какие 8 минут, как они это якобы делают по данным официальной статистики в той же Москве, но и скажут, что «этого» (или «эту») уже «нет смысла везти в больницу».

Именно от равнодушия и недостатка эмпатии Россия и идет «на убыль». А международные рейтинги и данные Росстата только отражают это положение дел.

ИА «Росбалт»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.07.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59,08	▼ 0,16
EUR	68,00	▼ 0,27

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>+22</b>	<b>+22</b>	<b>+14</b>	<b>+18</b>	<b>+26</b>	<b>+25</b>	<b>+17</b>	<b>+19</b>	<b>+22</b>	<b>+18</b>	<b>+10</b>	<b>+12</b>	<b>+16</b>	<b>+16</b>
Ощущается как, °C											<b>+8</b>			
Давление, мм рт. ст.	760	761	761	761	760	760	759	759	760	760	759	758	757	756
Ветер: скорость, м/с	1	2	0	5	4	2	3	1	5	5	3	2	5	4
порывы, м/с	4								10	10	6	7	10	9
направление	С-З	С-В	ШТЛ	Ю	З	С-З	Ю-З	С	С-В	С	С	С	С	С

